

8岁男孩反复发热咳嗽 “元凶”找到了

近期,肺炎支原体肺炎患儿明显增加;医生提醒,该病好发于夏季与初秋,开学在即应注意防范

N海都记者 刘薇

泉州8岁男孩彬彬(化名)突然发热、咳嗽,上医院一查,孩子左肺炎症改变;进一步做病原检测,显示肺炎支原体阳性!

近期,多地传出儿童“肺炎支原体肺炎”病例消息。泉州儿科医生提醒,肺炎支原体在人们近距离接触过程中,通过具有感染性的呼吸道飞沫而实现人际传播。肺炎支原体感染好发于夏季和初秋,开学在即,须注意防范。如果孩子出现反复发热或咳嗽等呼吸道感染症状,及早就医。

反复发热咳嗽一周 确诊肺炎支原体肺炎

一周前,彬彬突然发热、咳嗽,体温最高达到39℃,偶尔还会咳黄痰。反复发热两天后,妈妈带彬彬到当地诊所就诊,然而,用药后并未明显好转。

上周末,彬彬被带到泉州市第一医院儿科就诊,经检验,血常规指标基本正常,但胸片结果显

示左下肺炎症可能,双肺纹理增粗模糊。门诊给予治疗,但彬彬仍旧发热、咳嗽。为进一步治疗,彬彬以“支气管肺炎”被收入院。

入院次日,彬彬做了肺部CT检查,显示左肺下叶炎症改变,左侧胸腔少量积液。而病原学核

酸结果显示:肺炎支原体阳性!

“结合患儿的症状,门诊血象、胸部影像学检查以及病原学检测,确诊其肺炎由肺炎支原体引起。”泉州市第一医院儿科副主任医师陈真介绍,接下来,医院为彬彬进行针对性治疗,孩子的病情逐渐好转。

该病夏季与初秋最常见 反复发热咳嗽及时就诊

“与彬彬有类似情况的不在少数,今年夏季,我们医院接诊的肺炎支原体肺炎患儿明显增加。”泉州市第一医院儿科梁世山主任医师告诉海都记者,从7月份至今,医院住院部已接诊需住院治疗的肺炎支原体肺炎患儿40余人,其中以5岁以上儿童为主。

据介绍,肺炎支原体是一种介于病毒和细菌之间的无细胞壁结构的微生物。在人们近距离接触过程中,通过具有感染性的呼吸道飞沫而实现人际传播。虽不属于法定传染病,但在儿童中具有一定的传播性,感染后免疫力不会长

期存在。肺炎支原体感染全年均可能发生,最常发生于夏季和初秋。任何年龄的儿童都可发生肺炎支原体感染,常见于5岁以上儿童。

“感染患儿最常见的临床表现为发热、咳嗽、乏力、呼吸困难、头痛、咽痛等,咳嗽通常为干咳,可持续数周至数月。同时,肺炎支原体可引起广泛的肺外表现,部分患儿可伴发皮疹、胃肠道疾病、脑炎、脊髓炎、心肌炎、溶血性贫血、肾小球肾炎等。”梁世山主任医师强调,若孩子出现反复发热、咳嗽等症状,不要带病上学,应及时前往医院就诊。

小贴士

预防支原体感染 医生建议这样做

开学在即,如何预防肺炎支原体感染?泉州市第一医院儿科副主任医师陈真提出几点建议:

第一,加强身体锻炼,增加自身免疫力,以抵抗病原体入侵。第二,注意营养均衡,多吃富含优质蛋白质的食物,如瘦肉、鱼肉、鸡蛋和牛奶等;多吃新鲜蔬果。第三,注意气温变化,适时增添衣服。第四,养成良好的卫生习惯,咳嗽或打喷嚏时,要用纸巾、毛巾等遮住口鼻;勤洗手,尽量避免直接用手触摸眼睛、鼻或口等。

蛇又来了 当心为上

编前:“是消防员吗?我这条蛇,不敢动,能不能来帮忙抓一下?”8月28日这一天,南安市梅山消防救援站接到三起被蛇困扰的求助。晋江还发生竹叶青窜进电梯险些伤人事件,还好乘客及时躲开了。而泉州市区这名女子就没那么幸运了,去郊外踏青时被蛇咬伤,治疗4天才出院。天气炎热,蛇虫活动频繁。消防提醒,遇到蛇等具有攻击性的动物后,不要贸然驱赶,应选择第一时间报警求助或请专业人员到场处置。

一天三起求助,消防抓蛇忙

海都讯(记者 杨江参 通讯员 苏壮培) 28日10时59分,消防救援人员到达梅山镇,在报警人的指引下,来到蛇的藏身之处。经勘察,现场是一条约15厘米长的菜花蛇盘踞在小吃店里的餐桌底下。了解情况后,消防员不到1分钟就成功将蛇徒手捉住。

竹叶青进电梯险些伤人

海都讯(记者 杨江参 通讯员 吴雅欣 康振兴) 8月27日0时许,晋江市龙湖消防救援站接到求助,晋江市龙湖镇逸海工业区一厂区电梯内有蛇。

郊外踏青被蛇咬,治疗4天才出院

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 郑春玉) 近日,泉州市区洪女士与家人到郊外踏青时,看见盛开的野花想要拍照记录,突然感觉左食指刺痛,往下仔细

当天中午12时8分,南安市梅山消防救援站又接到群众求助:南安市梅山镇格内村顶洋居民住户家里发现一条蛇,请消防救援人员帮忙抓捕。消防救援人员到达现场,经村民指引,在卧室床头墙角下发现了“不速之客”,利用捕蛇器,看准时机,一把

消防员到场后了解得知:一名女员工欲乘电梯上楼,突然间一条长蛇窜出,并且试图向她发起攻击,所幸女员工反应迅速,及时躲开,并报警求助。

一看,草丛里一条小蛇溜走了。洪女士当即感到伤口疼痛肿胀。家人立即将洪女士送到解放军第九一〇医院急诊医学科治疗。急诊医学科医务人员

将蛇抓住。这条蛇体长超过了1米,经确认,这条蛇为山蛇。

当天下午3时53分,南安市金淘镇东门村村家里发现一条蛇。梅山消防救援站立即出动1车7人迅速赶赴现场,中途与报警人联系,民警已将蛇捉住了,中途返回。

随后消防员利用轿厢监控查看蛇的踪迹,很快发现该蛇从轿厢边缘窜进一楼电梯井内,将其抓起放入事先准备好的袋子内。

根据洪女士描述及提供的毒蛇照片,判断洪女士为竹叶青咬伤。随即医生为洪女士进行抗蛇毒血清中和蛇毒治疗。经过4天精心的治疗,洪女士这才顺利康复出院。



藏身居民卧室的山蛇被制服

荣宝生活馆落地泉州古城

海都讯(记者 柳小玲) 8月29日,记者从泉州鲤城区有关部门获悉,在今年中山路迎来“百年诞辰”之际,荣宝生活馆文化空间将正式落地中山路。目前,鲤城区正积极推进荣宝生活馆文化空间落地,探讨空间未来更多的可能性。

29日上午,记者来到中山路192-194号新华书店旧址见到,店面前已进行施工围挡设置。荣宝斋前身为“松竹斋”,始建于清康熙十一年(1672年);1894年,“松竹斋”更名为“荣宝斋”,

取“以文会友,荣名为宝”之意,至今已有300余年。1950年,“荣宝斋新记”挂牌成立;1952年,荣宝斋成为国有企业,并以郭沫若题词墨迹“荣宝斋”为标准商号字样沿用至今。

“打造荣宝生活馆文化空间,将会是此次百年中山路诞辰中极具意义的一个项目。”鲤城区政府相关负责人表示,荣宝斋此次落地鲤城,双方将携手打造古城新的文旅IP,为鲤城数字文创产业发展注入新的动力。

小贴士

蛇咬伤院前急救与自救五步法

蛇咬伤院前急救与自救五步法:

1. 保持冷静,尽量减少走动,更不要跑动;2. 拍摄蛇照片,便于医生判断蛇的毒性,及时进行针对性治疗;3. 松解衣服饰品,以免伤口肿胀,导致局部坏死;4. 用大量清水或者肥皂水冲洗伤口,同时反复揉擦伤口,如有毒牙残留及时拔出,防止毒液进一步吸收,不要进行冷敷,切忌用嘴直接吮吸排出毒液。5. 在伤口近心端上方超过一个关节处或者5~10cm处缚扎,尽量保持伤肢固定,伤口应相对低位。

医生提醒,如不慎被蛇咬伤,一定要保持冷静,及时就医,不要存在侥幸心理,以免错过最佳治疗时间。

泉州海事启动防台三级响应

海都讯(记者 田米 杨江参 通讯员 黎盼 陈珠霞) 第9号台风“苏拉”,8月29日11时中心位于北纬18.7度、东经123.2度,中心气压950百帕,中心附近最大风力14级(45米/秒),以每小时10~15公里的速度向北偏西方向移动,强度逐渐加强,预计未来将对泉州沿海产生严重影响。泉州海事局防台领导小组继8月

27日12时启动防台四级响应后,于8月29日12时升级至防台三级响应。

昨天,气象部门预计,今明天泉州市仍以多云有阵雨或雷阵雨的天气为主,部分地区有分散性中雨到大雨,大部分乡镇午后最高气温起伏不大。受9号台风“苏拉”影响,昨天夜间起泉州沿海海区风力将逐渐加大。

泉州市区	30日	阴	26℃~33℃
天气预报	31日	阴转暴雨	27℃~31℃
厦门市	30日	阴	26℃~33℃
天气预报	31日	小雨转大雨	27℃~32℃
漳州市	30日	小雨转阴	26℃~34℃
天气预报	31日	小雨转中雨	26℃~32℃